

Un pas înainte

Muzeul de Artă Populară are, anual, între 30.000 și 40.000 de vizitatori



Muzeul de Artă Populară, restaurat după aproape 30 de ani

Deși adăpostește comori inestimabile care spun milioane de povești despre originea noastră și cultura românească, Muzeul de Artă Populară din Constanța nu este în cea mai bună stare. Timpul trece nemilos peste bătrâna clădire de pe bulevardul Tomis nr. 32, aflată chiar în apropierea statuii Lupoacei. Imobilul, construit în 1896, se degradează pe zi ce trece. Nici nu e de mirare, din moment ce ultima restaurare a monumentului istoric, în care au funcționat, acum mai mult de 100 de ani, chiar Primăria Constanța și Poșta orașului, a avut loc în urmă cu 27 de ani. Fațada clădirii- tezaur proiectate în stil Neoromânesc (ce reunește elemente arhitecturale tradiționale, multe dintre ele prezente și în lăcașurile de cult) prezintă numeroase crăpături și fisuri, iar tencuiala s-a degradat pe porțiuni largi. Cu pași mici, dar siguri, se fac demersuri pentru restaurarea muzeului. Până acum, au fost realizate expertizele tehnice și documentația tehnico-economică. Următorul pas este elaborarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție, ce cuprinde atât actele de urbanism, cât și un studiu istoric, un studiu topografic și un documentar

fotografic. În acest sens, Primăria Constanța a lansat un anunț de consultare a pieței, prin care solicită oferte de preț pentru întocmirea acestui tip de documentație. Agenții economici specializați pot trimite ofertele la adresa de e-mail programe@primaria-constanta.ro, până la 20 martie, la ora 16.00. După elaborarea acestor documente, autoritățile vor putea începe procedurile propriu-zise pentru desemnarea firmei care să se ocupe de restaurare.

CLĂDIRE-TEZAU, PE CALE DE DISPARIȚIE

Clădirea care adăpostește Muzeul de Artă Populară a fost construită în 1896, fiind proiectată în stil Neoromânesc. În trecut, imobilul a funcționat ca sediu pentru Primăria Constanța și pentru Poșta veche. Din 1970, clădirea-monument din bulevardul Tomis nr. 32 (vizavi de statuia Lupoacei) adăpostește Muzeul de Artă Populară Constanța. „Fațada muzeului prezintă numeroase crăpături și fisuri, alternând brăie de cărămidă și tencuială pătată și degradate pe anumite porțiuni, din cauza intemperiei. Sistemele de

preluare și descărcare la teren a apelor meteoritice sunt deteriorate (jgheaburi, burlane), iar instalațiile electrice și sanitare sunt vechi. Clădirea-anexă datează din anul 1954, fiind construită din cărămidă și beton, fără lift, fiind într-un stadiu avansat de degradare. Aceasta are funcțiunea de laborator de restaurare, depozite și ateliere de lucru ale muzeului. Numărul anual al vizitatorilor este de aproximativ 30.000 - 40.000, în cadrul muzeului fiind organizate periodic evenimente culturale de importanță națională, expoziții, simpozioane. Stadiul actual al imobilelor, locația și tipul infrastructurii culturale au impact nu numai asupra accesului, ci și asupra calității acestora. De aceea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural sunt importante atât pentru stimularea interesului public privind tradiția culturală, precum și pentru dezvoltarea turismului cultural, ducând implicit la creșterea numărului de vizitatori”, se arată într-un document al Primăriei Constanța, privitor la starea Muzeului de Artă Populară.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Polițiștii au ieșit în stradă! Au cerut sporuri corecte și salarii normale

Sindicaliștii din Poliție s-au ținut de cuvânt și au ieșit în stradă. Văzând că doleanțele lor punctuale și deloc exagerate nu au fost respectate, 2.000 de oameni ai legii au protestat joi, 16 martie, atât în fața Ministerului de Interne, cât și în fața Ministerului Muncii. Amintim că sindicaliștii din Poliție sunt nemulțumiți din cauza faptului că sporurile agenților de poliție sunt calculate conform salariului minim brut din 2009, când acesta era de 600 de lei lunar. Mai mult, ei consideră că există diferențe mari între agenții și ofițerii de poliție, chiar dacă, în practică, prestează aceeași muncă. „De exemplu, la muncă egală, în același birou, ar trebui ca salariul să fie egal. În schimb, în prezent, agentul primește 3.000 de lei, iar ofițerul, 7.000 de lei”, se arată într-un comunicat al Sindicatului Național al Agenților de Poliție (SNAP).

■ CUM SE POATE REMEDIA PROBLEMA ■

Președintele SNAP, Adrian Diugu, a declarat că agenții de poliție solicită în primul rând plata sporurilor în raport cu salariul de 1.450 de lei, și nu cu cel din 2009, care era de 600

de lei. Liderul sindical a mai spus că eliminarea diferențelor mari de salarizare dintre agenți și ofițeri poate fi realizată prin adoptarea noii Legi a salarizării unitare, precum și prin



încheierea unui nou Acord Colectiv de Muncă, în condițiile în care vechiul acord a încetat în luna mai 2016. Protestatarii mai cer modificarea Statutului Polițiștilor și a unor prevederi dintr-un ordin din 2008 al Ministerului Afacerilor Interne privind programul de lucru și repausul săptămânal al polițiștilor. Concret, Diugu a explicat că ar fi corect ca timpul în care polițiștii stă acasă, dar știe că poate fi chemat oricând la intervenții, să fie considerat timp de muncă și să fie plătit corespunzător. Celor de la SNAP li s-a alăturat și Sindicatul Polițiștilor Europeni „Europol”. Evident, în urma protestelor, liderii de sindicat au acceptat să intre la o nouă rundă de discuții cu reprezentanții Guvernului. Sperăm să nu se poticnească doar în vorbe goale. (A.I.)

Au fost absenți și la matematică/istorie

Mircist eliminat din sala de examen! Ce s-a întâmplat?

Continuă simulările naționale! Joi, 16 martie, elevii claselor a VIII-a, a XI-a și a XII-a au susținut proba scrisă la matematică (clasa a VIII-a), matematică/istorie (clasele a XI-a și a XII-a). Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Constanța a anunțat că 13.594 de elevi au susținut examenul, astfel: 5.578 - clasa a VIII-a, 4.047 - clasa a XI-a și 3.969 - clasa a XII-a. La această probă a fost eliminat un elev de clasa a XI-a de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, el intrând în sala de examen cu telefonul mobil, potrivit ISJ. Reamintim că Inspectoratul a anunțat că și la prima probă au fost eliminați elevi, de asemenea ei intrând în sălile de examen cu telefoanele mobile, contrar regulamentului. A fost vorba despre doi elevi de la Colegiul Național Pedagogic „C. Brătescu” și Liceul Teoretic „G. Călinescu”. Tot ISJ a anunțat că 88 de elevi de la Liceul Teoretic „N. Bălcescu” din Medgidia, filiera teoretică - profilul umanist, clasa a XII-a, au primit două subiecte de la filiera teoretică - profil real.

ȘI LA PROBA DE MATEMATICĂ/ISTORIE AU FOST ABSENȚI Și la această probă au fost absenți, astfel: la clasa a VIII-a au lipsit 364 de elevi; la clasa a XI-a au lipsit 585 de elevi la matematică și 114 la istorie; la clasa a XII-a au lipsit 633 de elevi la matematică și 105 la istorie. „Elevii clasei a XII-a vor susține vineri, 17 martie, proba la alegere a profilului și specializării - proba E). Rezultatele obținute la simulare vor fi afișate în 31 martie și nu se contestă. Evaluarea lucrărilor se realizează de către profesori din unitatea de învățământ în care se desfășoară simulările naționale. Notele obținute la simulări se pot trece în catalog doar la solicitarea scrisă a elevului, iar rezultatele obținute de elevi vor fi analizate la nivelul fiecărei clase, prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții, dar și la nivelul consiliului profesoral”, potrivit purtătorului de cuvânt al ISJ, prof. Cristina Ivan.

Din 13 și până pe 17 martie, elevii sunt în focul examenelor. Ministerul Educației Naționale organizează în perioada menționată, la nivelul întregii țări, simularea Evaluării Naționale pentru elevii clasei a VIII-a și a probelor scrise din cadrul examenului național de Bacalaureat. Sunt așteptați să participe cei peste 450.000 de elevi din clasele a VIII-a, a XI-a și a XII-a.

La nivelul județului Constanța, probele scrise din cadrul simulării examenelor naționale se vor desfășura în 128 de centre (Evaluarea Națională), în 61 de centre (examenul de Bacalaureat) și vor începe la ora 9.00, iar accesul elevilor în săli este permis până la ora 8.30.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Ce ne rezervă vremea pentru următoarele 3 zile, la Constanța?

Meteorologii anunță pentru vineri, 16 martie, vreme urâtă la Constanța. Va ploua, temperaturile maxime se anunță între 7 și 10 grade C, iar minimele vor fi cuprinse între 0 și 3 grade C. Sâmbătă, 17 martie, vremea va cunoaște o ușoară încălzire, cu temperaturi maxime cuprinse între 7 și 14 grade C și minime între 4 și 7 grade C. Vom vedea și razele soarelui printre nori. Duminică, spun meteorologii, se anunță iar ploi la malul Mării Negre. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 10 și 13 grade C, iar minimele se anunță între 0 și 3 grade C.